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Ata da trigésima primeira (31ª) reunião ordinária, do sétimo período legislativo, da oitava legislatura, realizada no dia 27 de setembro do Ano de 2024, às 14h30min (quatorze e trinta horas), nas dependências da Câmara Municipal, Castanheiras - RO. Aos vinte sete dias (27) dias do mês de setembro (09) do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), às 14h30min (quatorze horas), sob a presidência do Excelentíssimo senhor LEVY TAVARES-UNIÃO, digníssimo vereador, secretariado pelo vereador, PAULO CESAR PEREIRA – UNIÃO. digníssimo vereador, dá se início a 31ª sessão ordinária, instalada a sessão o senhor presidente solicitou que fosse realizada a chamada nominal dos senhores vereadores para apuração do “quorum” legal. Cortejando-se a chamada com as assinaturas dos vereadores presentes, no livro de Registro de presença apurou - se que havia “quorum” legal para as deliberações sendo as seguintes presenças: ANDRÉ DE OLIVEIRA – PP ausente, ARLINDO ASSUNÇÃO DA LUZ – MDB, DEUSDETI APARECIDO DE SOUZA – MDB, ERNESTO STRAGEVITCH – UNIÃO, GILSON DIAS BARBOSA-PP ausente, JOÃO BATISTA MINAS PEREIRA-PSD, LEVY TAVARES – UNIÃO, OZIEL FRANCISCO PAIZANTE – PTB ausente, PAULO CESAR PEREIRA – UNIÃO.  Nesse momento o senhor presidente da boas vinda a todos vereadores presente comprimentos a todos funcionários dessa casa, cumprimentar todos os internautas que esta nos assistindo, convido o vereador Paulo para fazer a leitura da Bíblia, e convido a todos para ficar de pé para ouvir a palavra  da Bíblia, convido primeiro secretário para fazer a leitura  da ordem do dia primeira parte: 31ª (trigésima primeira) Reunião Ordinária, do Sétimo período legislativo, da Oitava   legislatura da Câmara Municipal de Castanheiras/RO, a ser realizada as 14h:30min, no dia 27 de setembro de 2024. ORDEM DO DIA - 1ª PARTE: I   – Apreciação da ata da reunião anterior. II – Apreciação do expediente recebido. - III – Palavra vaga aos vereadores inscritos no Expediente, Pequeno Expediente e Grande Expediente; nesse momento o presidente vereador LEVY solicita do secretário para fazer a leitura das atas das reuniões anteriores e então o vereador JOÃO faz um requerimento verbal para que seja suspensa a leitura das atas das reuniões anteriores, sendo aprovado o requerimento por UNANIMIDADE DE VOTOS. Nesse momento o senhor presidente solicita do secretário que faça litura segunda ordem do dia II parte discussão e votação das contas anuais do poder executivo do município de Castanheiras referente ao exercício 2022- faculto a palavra ao vereador inscrito no pequeno expediente e grande expediente, vereador Arlindo assunção de luz,  Pessoal de castanheira Jardinópolis da linha e as pessoas que vendem outros lugares participar desta reunião aqui hoje é prestação de conta do prefeito nós aqui vou falar um pouquinho para vocês aqui nós também a nossa Câmara não está 100% legalizada não nós estamos com um probleminha aqui mas não é por isso que eu não deixei de vir aqui eu vim aqui com o vereador como representante do povo e eu estou aqui eleito pelo povo Então eu tinha que ser aquela pessoa de vir aqui mostrar minha cara para vocês dizer assim realmente o nosso representante estava lá nós vimos que o município tem 3 mil e poucas pessoas E vocês escolhe nove pessoas para representar vocês essas pessoas que representa vocês têm que realmente representar vocês nas horas Face e nas horas difíceis uma prestação de conta de um cidadão do prefeito não é tão fácil a meta diz assim Prefeito não cumpriu metas é gravíssimo essa palavra No comprimento já é uma coisa simples mas também não é simples mas é mais ou menos assim educação vem tantos mil para educação tem que gastar 19 por 20 35% que ela gastou 20 secretaria tal mais ou menos por aí não gastou assim metas e nós estamos aqui hoje diante da conta do prefeito da conta de 2022 essa conta foi reprovada Tribunal de Contas veja como é que é a situação foi reprovada lá são sete Conselheiro daquele dia que foi reprovado aquelas coisas só tinha cinco aqueles cinco votaram contra a prestação de conta o prefeito de Castanheiras por quê Precisava no mínimo de acertar umas três ou quatro itens daqueles que eu estava ali coitado não acertou nem uma Não acertou nenhuma então foi difícil a situação como ele acertou nenhuma dos Itens os cinco que estava lá voltaram contra Como a nossa casa de lei não está 100% arrumada mas nós temos aqui uma lei que diz assim a lei da câmara é soberana uma lei da câmara Soberana aquilo que nós votar aqui dificilmente vai ser anuladas Mas eu não vou dizer que não vai ser do lado não vou e quem é eu que falar isso eu tô dizendo que eu estou cumprido a minha o meu dever com o vereador dessa casa se tem problema lá depois dá comigo não eu tô apenas fazendo meu papel o meu papel de vereador é cumprir aquilo que o Tribunal de Contas fizeram Tribunal de Contas analisou Todas aquelas matérias Porque eu tive um sinal de contas está ali é para analisar quer saber se o cara tá é quem não quer saber quem que é quer saber que eles são para analisar qualquer coisas que vem e conta da prefeitura da população e eu aqui então no momento vocês estão todos curiosos para saber qual é a minha posição a minha posição com Vereador é de acompanhar o parecer do Tribunal de Contas parecer do Tribunal de Contas foi 5 a 0 o meu inteira seis Então minha gente muito obrigado a vocês esse é o representante de vocês temos que ser representante e tem que se honrar a palavra de vereador não quero ser covarde na hora certa se esconder Muito obrigado você meus amigos. vereador Levy Tavares pede palavra Eu vou pedir um favor para vocês porque o plenário ele pede que a lei da câmara ele pede que não pode ser manifestar entendeu então eu posso ficar um barbante porque assim o vereador vai se achar como você fala empurrado para ser votado Então vamos deixar de boa eu acho sim é você a parte de vocês já fizeram que a  presença, e a  presença  a ele isso é muito importante e vir aqui peço a vocês calma tranquilidade né Nessas horas; vereador Deusdeti pede  questão de  eu gostaria que presidente que vossa  excelência citasse deixasse registrado em ata antes que a gente avança em todo o contexto desse processo do Tribunal de Contas cite e fique registrado que a mesa diretiva ela está conduzindo os trabalhadores vereador Deusdeti e vereador Levy entram discussão porém trecho fica inaudível até que presidente da câmara chama vereador inscrito grande expediente e vereador João tem a palavra na tribuna Quero aqui cumprimentar os companheiros nossos companheiros Vereador quero aqui cumprimentar o nossos funcionários da câmara cumprimentar todos os públicos presente e eu quero aqui falar também para vocês que é triste a gente ver mas infelizmente só dá a cadeira porque os homens deram a dor de barriga muito cedo porque quando se fala em votar as pontas do Prefeito quem tem rabo preso na prefeitura ele não aparece então É vergonhoso a nossa população vê a situação dos vereador desse vai ser o João não tem rabo prezo que mesmo Vereador se encontra aqui e o vereador João vai acompanhar o tribunal de conta vai voltar favorável para que não aconteça mais isso na nossa prefeitura que essas ratazanas abandona a prefeitura e deixa de fazer safadeza como nosso dinheiro o dinheiro da população Deus que abençoa a todos meu voto e acompanhar parecer do tribunal de contas não tenho rabo prezo com ninguém; vereador inscrito no grande expediente, vereador Deusdeti Aparecido, Inicialmente eu gostaria que de agradecer a Deus né Por esta oportunidade e cumprimentar cada um dos senhores e senhoras jovens e criança que se faz presente eu me dirijo a mesa diretiva primeiramente acredito que o Nobre Presidente Levi Tavares não quis me ouvir mas eu gostaria que deixasse registrado por segurança jurídica que a mesa diretiva está sendo conduzido senhor presidente pela mesma mesa diretiva do primeiro biênio só questão de excesso de zelo e de segurança jurídica talvez vossa excelência não está interpretando do meu ponto de vista dentro da legalidade e o senhor sabe do que eu quero dizer dentro daquilo que um vereador Arlindo já citou de alguns alguma ilegalidade em relação diretiva então eu gostaria que dizer a cada um dos Senhores que é lamentável realmente eu particularmente que mora no município tão quanto a grande maioria aqui há mais de 37 anos só de vida pública meu mandato nesse município é a quarta vez que eu chego nesta casa fui secretário legislativo  Quando nós ainda estava instituindo o município de castanheira O livro ata de posse do primeiro prefeito e de todos os vereadores tem lá minha assinatura porque eu era secretário desta casa passei como Vereador como presidente de câmara e como secretário da mesa diretiva por vários mandatos aqui e chegando ao um biênio 2003 a 2004 porém a verdade que eu nunca vi uma prestação de conta tanto mutuada quanto é Que é a primeira vez que as contas de um executivo é reprovada dentro dessa anuência da nossa legislação eu fico pasme e bastante triste mas nós aqui temos que tomar postura Vereador João postura de legislador nós temos que tomar decisões cortando na própria carne se necessário for eu não estou aqui nesse exato momento querendo  julgar humildade caráter família nada Para julgar a lei no caso concreto e observa-se dentro da primazia da lei que o nosso Tribunal de Contas apontou diversas irregularidades isso é notório e isso é claro ferido de morte toda legislação estadual e Federal no que se trata em relação à prestação de conta e gastos públicos por exemplo a Lei Orgânica do tribunal de contas ele se faltou com base nessa lei orgânica Aonde dá todo um respaldo de voto e sete membros da mais alta qualidade que conhece tanto aspecto jurídico quanto o aspecto contábil eles apontaram diversas irregularidades Vereador João que é muito importante citar porque muitas das vezes a população nos últimos dias escuta muitos rumores mas a verdade muita das vezes não coloca no papel eu tenho observado os grupos aí um fazendo acusações e outros fazendo defesas mas a 

veracidade dos fatos talvez não foi bem exposta ela é necessário ser explicado e nós pensa incumbência veja bem pautando se pela Constituição Federal que é o manto constitucional que assegura todos os direitos dos cidadão todos os direitos dos nossos alunos todos os direitos da educação no Brasil é lamentável que não cumpriu um limite mínimo o limite mínimo que deveria aplicar na educação Então isto fere de morte os preceitos regimentais da nossa Constituição Federal não poderia aqui na qualidade de servidor público do estado há 37 anos Quem me conhece sabe da minha postura eu não poderia aqui Vereador João na qualidade de Bacharel em Direito formado Direito e chegar nessa casa aqui tampão solta peneira e lá para a população e tem um discurso desvirtuando a realidade então é necessário que se fala o mínimo da educação não foi cumprido o mínimo da saúde não foi cumprido deveria ter um aplicabilidade dos recursos à altura para atender as necessidades dos nossos alunos a altura para aprimorar o conhecimento senhores vereadores dos nossos professores que são os verdadeiros Baluarte que vão lá conduzir os nossos filhos e ensina aprendizagem era necessário esse investimento aos olhos da lei Sua Arlindo O senhor falou com muita propriedade aos olhos da Lei realmente erraram feio a equipe da educação a equipe da contabilidade sobrepor uma carga negativa na administração local e executivo então não estou aqui eu já andei esse município Senhor esses últimos dias visitando e conversando e preparando psicologicamente os meus eleitores porque eu tenho eleitores que muitas das vezes tem suas aspirações voltando de a o Deus C para prefeito mas tem eu como o senhor representante tem eu como simpatia no voto nas urnas nesse Não poderia chegar aqui e não tomar uma posição pautado na lei expliquei para cada um que eu iria tomar posições drástica mas pautado na legislação não poderia chegar aqui e tapar o sol peneira encher você de um discurso bonito e depois votar não correspondendo para os anseios coletivos então eu gostaria que de dizer que a lei orgânica Nossa é Clara Quem Decide é a câmara juiz não decide voto em câmara Quem foi eleito para representar os senhores e a população foram os vereadores que aqui estão então não adianta muita das vezes uma liminar querer suspender uma sessão dessa natureza eu conheço o procedimento jurídico e já adivinhava não sou Nostradamus nem a mãe Diná mas eu já estava prevendo a negativa do juiz então a sessão nesse momento está acontecendo porque tem legitimidade e o magistrado de presidente Médicis de direito ele realmente indeferiu o pedido de liminar aonde queriam é como se fosse o período da ditadura militar como se fosse o período do AI 5 aonde as pessoas não tudo direito e nem vós não nós vivemos num país democrático de direito tem que respeitar eu sou contra muita das vezes até quando a justiça ela comete a injustiça porque ela interpreta mal de acordo com o papel e nas veracidade dos fatos não são aquilo que está ocorrendo mas eu gostaria que de conclamar aos senhores que estão presentes à população que com certeza está nos ouvindo que com certeza irão interpretar a posição de cada Vereador e eu não quero chegar na minha residência olhar no meu filho na minha esposa ou e na casa de vocês olhar nos olhos de cada um de vocês da consciência pesada porque eu gosto de cumprir à risca a minha responsabilidade e dormir com a consciência tranquila recebi muitas informações muitas ligações Vereador João se eu dizer para vocês que nas últimas 24 horas eu não tenho tido é a tranquilidade de dormir talvez vão pensar que aí hipocrisia da minha parte não é mas eu recebi na porta da minha casa um turbilhão de gente visitando Até as 2 horas da manhã às 5:00 da manhã já estavam novamente mas eu não me entrego na discurso infundado eu não jamais vocês vão ver o professor Deus é você ludibriado por alguém porque eu sou um vereador independente Eu Fui eleito pelo povo eu vou representar o povo não meia dúzia que muitas das vezes quer me convencer com discurso improcedente imoral que não está acobertado de legalidade então não farei isso pode ter certeza muitos me ligaram que que tá acontecendo vereador que na sua casa meia-noite uma hora da manhã carro com adesivo e etc. e tal o senhor já está do lado dele ou tá do lado a não pelo contrário eu sou MDB eu sou cabra macho quando eu fui quando eu vi não dentro da minha mãe e nasci eu nasci Homem com H maiúsculo eu não sou esses Vereador borra calça não eu assumo meu papel pode ter certeza absoluta Então estou aqui para dar o meu voto um voto de consciência um voto a favor do parecer técnico do tribunal de conta pode ter certeza que vou consolidar na votação o meu voto direcionado ao parecer técnico tribunal de conta Jamais eu irei votar em algo que realmente eu obscuro e precisamos de salientar o Executivo que esses três meses de Mandato que cumpra o seu papel adequadamente até quando as metas e prioridade porque a população não pode ficar Refém de poderes aonde realmente não corresponde com os anseios coletivos um abraço a cada um de vocês pode ter certeza Conte com o vereador Professor Deus é o meu voto É sim pelo tribunal de conta e pela reprovação das contas um abraço a cada um de vocês; faculto a palavra ao vereador inscrito no grande expediente, vereador Levy Tavares, nesse momento assume a presidência vereador Ernesto Stragevitch, que saúda a população e todos presente nessa casa de leis vereador Levy esta com a palavra, Janete Eu Quero aqui agradecer a Deus pela oportunidade de mais um dia de vida saúde quero que cumprimentar a todos aqui presentes nesta sessão que é muito importante vocês participar olhar no olho por cada vereadores ver com o vereador que representa vocês no município e isso é muito importante vocês vê que nós temos aí três cadeiras que os vereadores não sequer veio aqui é representar vocês quero também cumprimentar os funcionários dessa casa complementar a todos os vereadores que tá aqui presente quero cumprimentar todos e tem notas que está nos assistindo a sessão neste momento pelo pela internet e dizer a vocês hoje eu subi essa Tribuna para fazer umas colocações primeiramente em relação a essa casa sempre essa casa aqui nessa Tribuna e continua falando cobrança que nós fizemos desses prefeitos três anos que ele estava com a equipe Fraca com a equipe que não tinha competência e nem responsabilidade que o dinheiro público 2021 foi aprovado por causa da pandemia Mas tinha várias coisas irregular dentro das contas dessa administração 2022 essa que tá aqui a gente vê aí várias irregularidades que vem o apontamento do município E não cumpriu nem as metas que precisava ser comprida também na educação hoje também não cumpriu as metas que deveria ser cumprida e também é em razão da Câmara Municipal o dinheiro tem que ser passado no prazo correto ele perdeu o prazo também do 2022 e agora de 2024  tornou fazer a mesma situação remanejou mais de um milhão de reais do recurso público para onde ele queria sem autorização dessa casa Do Tribunal de Contas e isso é gravíssimo isso dava cassação de Mandato do prefeito no ato também do dinheiro que não repasse no prazo correto da câmara da cassação de Mandato porque o município sabe onde que ele gastou e nem essa casa sabe aonde que ele quer remanejou mais de um milhão de reais então se lamentável e a gente vê a essa casa tem Vereador aqui ele busca o lado dele já tentaram puxar o tapete da mesa diretora que o ano passado Assinando o requerimento que não tinha nenhuma legalidade nenhuma e tentou passar aqui nessa casa empurrando a meus diretores com a barriga mas graças a Deus nos ajudou e a gente Manteve agora mesmo poucos dias agora sexta-feira passada tentaram novamente o mesmo Cinco Vereador tentaram puxar o tratamento diretora no tapetão não tem respeito com a população porque quando você aceito aqui na mesa diretor igual nós foi de 2023 204 eu sou eleito por seis vereadores seis vereadores com a minha diretora se a lei estava errada compreendo é de quem votou a lei lá atrás não é a responsabilidade Nossa então nós tem vereador que que votou nessa lei lá atrás ele não se abriga essa lei tava errada mas voltou então assim a justiça divulgou a lei a mesa até hoje não foi derrubado ainda não então assim espero ter qualidade da Lei e também da questão da cama que eu tô estudado aqui que aqui quem tem coisa errada aqui não tem nada nada errado as portas que é aberta para qualquer pessoa quiser vir ver pode vir e pode analisar também então assim eles Entraram aí pedindo para suspensão tentaram derrubar mesmo não conseguiram porque não que colocar as contas de prefeito para ser votada então era os interesses desses cinco vereadores que assinou no requerimento de derrubar  a mesa nós não ia colocar as contas para ser votada então assim ela aumentar a gente vê uma atitude certo de vereador Que queira trabalhar para o município tá trabalhando querendo tirar os outros companheiros que aqui dessa casa sem nenhuma legalidade mas foram lá fizeram o requerimento e assinarem protocolar querendo acessão passada colocar de goela abaixo aqui para ser votado que não vai passar aqui vai ter que ser feito tudo dentro da legalidade se Vier dentro da  legalidade Com certeza eu sou o primeiro para aceitar também é fazer aquilo que deve ser feito E a gente vê aí nos Bastidores é essa administração ela não se quer administração de equipe fazer suas justificativa foi convidado não veio por que eu sabia que estava errado deixou de cumprir suas metas do município de castanheira então assim deixou de atender lá na saúde o remédio deixou de atender na educação a merenda melhor tô dando condições professores para dar uma aula melhor para ver sala de aula ali ó que tem 45 alunos as que não tem recurso deixa de cumprir a meta correta então nem a meta que deveria ser cumprida e não gastar o dinheiro então assim é lamentável a gente vê isso no município administração dessa por mais o Tribunal de Contas está dizendo porque tem Vereador aqui que não olha não pois projeto que vem do prefeito que nem esse pequeno nas comissão e olha o que jeito que vier tá votando Mas perseguia essa casa esse são capaz de fazer o desejo de vereador fiscalizar o município Recurso do município e tem Vereador aí que a gente sabe que não buscou no trouxe até hoje você quer uma Ruela para esse município mas vocês que estão aí pagaram o salário dele então assim tem que andar corretamente tem que ver essa situação vem aí uma eleição novamente poucos dias à frente e tem alguns deles que são candidatos novamente a população tem que analisar isso aí buscar aquele vereador que dá o endereço para a população Olha a população eu nunca defendia essa administração eu defendo pouco eu defendo a população aquilo que vem aqui nessa casa que a benefício da população pode ter certeza que o voto Vereador Levi é sempre vai ser favorável mas depender de administração esse papel do vereador Levi não faz não faço o dever que deve ser fiscalizar cobrar buscar emenda eu fiz o meu papel passado mandado passado e fiz agora nesse mandato que está aí terminando mas graças a Deus a justiça é justa entraram com liminar pedindo para suspender todo tramites da votação da câmara dessa conta dele e graças a Deus a justiça mostrou a verdade Para qualquer um ver não aceitou a liminar dele e disse que a câmera era soberana Fazer a votação porque o parecer deles pedindo a reprovação das contas é que eu parecia que o tribunal faz técnico eles não reprovam conta eles pedem a reprovação das contas quem reprova as contas é a câmera o projeto as contas do prefeito  e eu quero aqui deixar bem claro a vocês e sempre eu nunca defendi Prefeito aquilo que é errado ele vai pagar por erro Já Desde já eu declaro a você que é favorável relatório do Tribunal de Contas e favorável relatório aqui da casa de lei que também acompanha o relatório do Tribunal de Contas então do voto é favorável à reprovação das contas do prefeito mas muito obrigado a todos vocês de presente fique com Deus que é melhor companhia nesse momento eu retorno à presidência o vereador Levi Tavares presidente vereador LEVY solicita do secretário para fazer a leitura das atas das reuniões anteriores e então o vereador JOÃO faz um requerimento verbal para que seja suspensa a leitura das atas das reuniões anteriores, sendo aprovado o requerimento por UNANIMIDADE DE VOTOS. Solicito que o senhor secretario faça a segunda chamada dos vereadores, ANDRÉ DE OLIVEIRA – PP ausente, ARLINDO ASSUNÇÃO DA LUZ – MDB, DEUSDETI APARECIDO DE SOUZA​​​​- MDB, ERNESTO STRAGEVITCH –UNIÃO, GILSON DIAS BARBOSA – PP ausente, JOÃO BATISTA MINAS PEREIRA – PSD, LEVY TAVARES – UNIÃO, OZIEL FRANCISCO PAIZANTE – PTB ausente, e PAULO CESAR PEREIRA – UNIÃO.  Vereador Levy solicita ao secretário que faça a leitura da segunda ordem do dia, ORDEM DO DIA 2ª PARTE- Discussão e Votação da Prestação de Conta da Prefeitura Municipal de Castanheiras referente ao Exercício Financeiro de 2022. PARECER PRÉVIO SOBRE AS CONTAS DO CHEFE DO EXECUTIVO MUNICIPAL O EGRÉGIO PLENÁRIO DO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DE RONDÔNIA, em Sessão Ordinária Virtual realizada no período de 12 a 16 de agosto de 2024, dando cumprimento ao disposto nos §§ 1º e 2º do art. 31 da Constituição Federal c/c o 35 da Lei Complementar Estadual n. 154/1996, apreciando os autos que compõem a prestação de contas do Município de Castanheiras, referente ao exercício de 2022, de responsabilidade de José Alves Pereira, na condição de Prefeito Municipal, nos termos do voto do Relator, Conselheiro José Euler Potyguara Pereira de Mello; e CONSIDERANDO que a presente prestação de contas, consubstanciada nos balanços e demonstrativos contábeis e seus respectivos anexos, reflete com razoável segurança a realidade das movimentações orçamentária, financeira e patrimonial; CONSIDERANDO que o município aplicou o equivalente a 35,35% das receitas provenientes de impostos na manutenção e desenvolvimento do ensino, cumprindo o limite disposto no art. 212 da Constituição Federal; CONSIDERANDO o descumprimento do disposto no art. art. 212-A, inciso XI, da Constituição Federal e nos arts. 25 e 26 da Lei Federal n. 14.113/2020, ao aplicar 69,76% da receita recebida do FUNDEB na valorização dos profissionais do magistério; CONSIDERANDO que os gastos com as ações e serviços públicos de saúde atingiram o percentual de 29,55% das receitas de impostos e transferências, estando além do limite mínimo exigido pelo art. 7º da Lei Federal n. 141/2012; CONSIDERANDO que o Poder Executivo repassou ao Poder Legislativo o percentual de 6,97% da receita arrecadada no ano anterior, portanto, dentro do limite máximo fixado no art. 29-A da Constituição Federal; CONSIDERANDO que a gestão previdenciária do Município no exercício de 2022 não está em conformidade com as disposições do art. 40 da Constituição Federal de 1988 (Princípio do Equilíbrio Financeiro e Atuarial), devido à intempestividade no recolhimento das contribuições previdenciárias, referente ao repasse das contribuições dos servidores e patronal do 13° salário, repasse intempestivo das contribuições e parcelamentos e repasse parcial do aporte do plano de amortização para equacionamento do déficit atuarial do RPPS, em inobservância dos princípios e regras constitucionais e infraconstitucionais relativos à gestão fiscal responsável. CONSIDERANDO que houve abertura de créditos adicionais especiais sem a autorização legislativa, em inobservância às disposições do § 8° do art. 165, da Constituição Federal e inciso II dos arts. 41, 42 e 43 da Lei n. 4.320/64. CONSIDERANDO o não atingimento das metas de resultado primário e de resultado nominal, em descumprimento ao Anexo de Metas Fiscais da LDO (Lei n. 991/2021 c/c o art. 9º da Lei Complementar n. 101/2000). CONSIDERANDO o não atendimento das determinações da Corte de Contas. CONSIDERANDO a omissão na remessa da Projeção de Receita para o orçamento do exercício financeiro de 2022, em inobservância ao disposto no art. 6º da Instrução Normativa n. 57/2017/TCE-RO. CONSIDERANDO o cumprimento do limite constitucional relativo à despesa com pessoal, exigido pelo art. 169 da Constituição Federal c/c os arts. 19 e 20 da Lei Complementar Federal n. 101/2000; CONSIDERANDO que o Município tem Capacidade de Pagamento (CAPAG) calculada e classificada como “C” (indicador I - Endividamento 20,19% classificação parcial “A”; indicador II – Poupança Corrente 137,61% classificação parcial “C”; e indicador III – Liquidez 0,1% classificação parcial “A”); CONSIDERANDO, ainda, que as demais irregularidades elencadas ao longo do voto são de caráter formal podendo ser corrigidas ao longo das gestões seguintes; CONSIDERANDO, alfim, o entendimento do Corpo Instrutivo e do d. Ministério Público de Contas, com os quais há convergência, in totum, submete-se a excelsa deliberação deste e. Plenário o seguinte VOTO: I - Emitir Parecer Prévio desfavorável à aprovação das contas do Município de Castanheiras, relativas ao exercício financeiro de 2022, de responsabilidade do Senhor Cícero Aparecido Godoi (CPF n. ***.469.632-**), Chefe do Poder Executivo Municipal, na forma e nos termos do Projeto de Parecer Prévio, consoante dispõe o artigo 35 da Lei Complementar n. 154/96 e o art. 9º, 10, 11, 12, 13 e 14 da Resolução n. 278/2019/TCER, ressalvadas as Contas da Mesa da Câmara Municipal, dos Convênios e Contratos firmados pelo Executivo em 2022, os quais terão apreciações técnicas com análises detalhadas e julgamentos em separado. Participaram do julgamento os Conselheiros José Euler Potyguara Pereira de Mello (Relator), Valdivino Crispim de Souza, Francisco Carvalho da Silva, Paulo Curi Neto, Jailson Viana de Almeida, Conselheiro-Substituto Francisco Júnior Ferreira da Silva (em substituição regimental ao Conselheiro Edilson de Sousa Silva); o Conselheiro Presidente Wilber Coimbra; e o Procurador-Geral do Ministério Público de Contas Miguidônio Inácio Loiola Neto. Ausente o Conselheiro Edilson de Sousa Silva, devidamente justificado. Porto Velho, sexta-feira, 16 de agosto de 2024. JOSÉ EULER POTYGUARA PEREIRA DE MELLO Conselheiro Relator Conselheiro WILBER COIMBRA Presidente. Vereador Levy solicita que relator leia o relatório da comissão, Relatório da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento da Câmara Municipal de Castanheiras/RO Assunto: Relatório das Contas do Executivo Municipal – Exercício de 2022. Relator: Vereador Ernesto Stragevitch Data: 23 setembro de 20241. Introdução

Este relatório tem como objetivo apresentar o parecer da Comissão de Orçamento e Finanças da Câmara Municipal de Castanheiras acerca da prestação de contas do exercício de 2022 do Prefeito Cícero Aparecido Godoi, conforme o Parecer Prévio PPL-TC 00013/24 emitido pelo Tribunal de Contas do Estado de Rondônia (TCE-RO). Após análise detalhada dos documentos e pareceres técnicos emitidos pela Corte de Contas, constatou-se a existência de diversas irregularidades que comprometem a aprovação das contas, configurando dolo e vícios insanáveis na gestão fiscal e administrativa do Município de Castanheiras no exercício de 2022. 2. Principais Irregularidades Encontradas Conforme o parecer do Tribunal de Contas de Rondônia, destacam-se as seguintes irregularidades, caracterizando má gestão dos recursos públicos: Abertura de Créditos Adicionais Sem Autorização Legislativa: O Executivo Municipal realizou a abertura de créditos adicionais especiais sem a devida autorização legislativa, em inobservância ao § 8° do art. 165 da Constituição Federal e à Lei 4.320/64(01114_23_Decisao-463_PP…). Descumprimento de Metas Fiscais: O Município não atingiu as metas fiscais de resultados primário e nominal, conforme estabelecido na Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO) e na Lei de Responsabilidade Fiscal (LRF)(01114_23_Decisao-463_PP…). Intempestividade nos Repasses Previdenciários: Houve atrasos no repasse das contribuições previdenciárias dos servidores, bem como no pagamento das contribuições patronais, resultando no pagamento de encargos moratórios, o que caracteriza gestão fiscal irresponsável (01114_23_Decisao-463_PP…). Omissão na Remessa da Projeção de Receita: A administração municipal não encaminhou a projeção de receita para o orçamento de 2022, em desrespeito às exigências legais (01114_23_Decisao-463_PP…). Descumprimento do Percentual de Valorização do Magistério (FUNDEB): Embora o Município tenha aplicado corretamente os recursos mínimos em educação e saúde, foi verificado o descumprimento do percentual mínimo de 70% destinado à valorização do magistério, o que fere a Lei Federal nº 14.113/2020​(01114_23_Decisao-463_PP…) 3. Caracterização de Dolo e Vícios Insanáveis As infrações mencionadas não se trata apenas de falhas formais ou meras irregularidades administrativas, mas sim de condutas que configuram dolo e violam princípios fundamentais da administração pública, como o da legalidade, moralidade e responsabilidade fiscal. A abertura de créditos sem autorização legislativa, por exemplo, revela a prática de atos intencionais e deliberados de desrespeito ao ordenamento jurídico, comprometendo a transparência e a legitimidade dos gastos públicos. Esses vícios são considerados insanáveis, pois comprometem a integridade da gestão orçamentária e financeira do município. 4. Conclusão Com base nas irregularidades apuradas e no parecer prévio desfavorável emitido pelo Tribunal de Contas do Estado de Rondônia, a Comissão de Orçamento e Finanças desta Casa opina pela reprovação das contas do Prefeito Cícero Aparecido Godoi, referentes ao exercício financeiro de 2022, conforme o disposto no artigo 31 da Constituição Federal e na Lei Complementar nº 101/2000 (Lei de Responsabilidade Fiscal). 5. Encaminhamentos Recomenda-se a comunicação desta decisão ao Tribunal de Contas do Estado de Rondônia para os devidos trâmites legais, e ao Ministério Público para que sejam adotadas as medidas cabíveis em relação às possíveis sanções por atos de improbidade administrativa e gestão temerária. Atenciosamente. Ernesto Stragevitch Vereador e Relator da Comissão de Finanças e Orçamento REPROVA A PRESTAÇÃO DE CONTAS DO MUNICÍPIO DE CASTANHEIRAS-RO, REFERENTE AO EXERCÍCIO DE 2022”. O PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE CASTANHEIRAS-RO, Senhor LEVY TAVARES, no uso de suas atribuições legais, faz saber que o Plenário aprovou e publicou o seguinte Decreto Legislativo: DECRETO LEGISLATIVO Art. 1º - Fica REPROVADA a Prestação de Contas do Município de Castanheiras-RO, referente ao Exercício Financeiro de 2022. Seguindo o disposto do Processo nº 01114/23/TCE-RO (Apenso: 01732/22) em razão das irregularidades graves descritas nos considerados deste Decreto, configurando dolo específico em atos ilegais e de má gestão do dinheiro público. Art. 2º As irregularidades apontadas neste Decreto revelam infração graves e insanáveis tomadas de forma dolosas à administração pública, configurando atos conscientes de violação dos princípios da legalidade, moralidade e eficiência, comprometendo a responsabilidade fiscal e o equilíbrio das contas do Município, de responsabilidade do prefeito senhor CICERO APARECIDO GODOI. DECRETA: em razão das irregularidades graves descritas nos considerados deste Decreto, configurando dolo específico em atos ilegais e de má gestão do dinheiro público. Art. 2º As irregularidades apontadas neste Decreto revelam infração graves e insanáveis tomadas de forma dolosas à administração pública, configurando atos conscientes de violação dos princípios da legalidade, moralidade e eficiência, comprometendo a responsabilidade fiscal e o equilíbrio das contas do Município. Art. 3º - Este Decreto Legislativo entrará em vigor na data de sua publicação, revogam-se as disposições em contrário. Vereador Levy afirma que fez convite ao senhor prefeito Cicero porem não compareceu a sessão coloco o relatório para discussão vereador Deusdeti discutir em relação as contas do executivo, Quero ser o senhor presidente eu gostaria que também enfatizar sobre a questão que esse esse decreto o vereador Ernesto lamentavelmente a justiça é muita das vezes ela comete alguns relapso onde aonde eu quero chegar porque se eu particularmente sou secretário e cometi essas infrações junto com o Executivo teria também que dar uma punibilidade para o secretário ele teria que responder no polo passivo também então eu só lamento essa situação da Justiça muitas das vezes ser missa nesse aspecto e essa casa Talvez teria até a boa vontade de incorporar essa sanção em cima do determinado secretário mas lamentavelmente ainda se amarra em alguns aspectos jurídicos Mas eu sou só estou aqui reiterando que o meu voto o meu parecer é com a população com as crianças com os professores e vou seguir nesse lote conforme o tribunal de conta pelo mencionado não adianta nas redes sociais conforma que eu estou vendo talvez alguns ataques né a essa casa ou talvez a minha pessoa isso não me preocupa porque porque a grande maioria da população que está aqui que está lá na casa deles e que somos eleitores eles não reclamaram para mim até agora da minha posição Eles cobraram que eu deveria tomar a decisão pesada mesmo em relação às infrações cometidas pelo executivo e também servem as palavras dizendo a vocês que gosta de aplicar aquilo que a lei disciplina e com Equidade social quero dizer o seguinte que eu não vou arredar os pés não vamos ceder a pressões nesses últimos dias não vou misturar a minha campanha eleitoral junto com os companheiros lá fora com as minhas decisões internas a minhas decisões aqui é de quem tem mandato e não mandato ou você ele com muita soberania Com muito respeito com o voto popular que eu tenho certeza que a população não vai engolir igual abaixo Realmente esse relatório se essa casa não tiver postura de cidadão de legislador e de homem e procurar corrigir esse jogo para que no dia da manhã nenhum Jesus vai cometer esse mesmo gravíssimo Se fosse eu os reis eu tenho certeza que aqui aí eu voltar até porque eu ia pedir que teria que condenar eu mesmo porque se eu cometi um erro dessa natureza não tem o porquê eu ficar perdido ninguém para induzir ele no erro e voltar apavorado algo que não tem fundamento fundamentação legal um abraço a todos e reitero aqui o meu voto favorável com parecido com Tribunal de Contas. vereador Ernesto discutir, mandamos aqui senhor presidente a todos que estão assistindo via Facebook então senhores que estão presentes quando falamos lá no começo que havias irregularidades pediram e hoje estamos aqui apontando aqueles erros que foram cometidos lá atrás por isso que faz sempre tudo que colhemos e hoje chegou o dia da colheita conhecereis a verdade e a verdade a verdade ela nos libertarás sempre falo isso. vereador João discutir, vereador João declara seu voto a favor do parecer do tribunal vereador Paulo declara seu voto, vereador Levy dá parabéns ao relator e critica o vereador que não veio a sessão e fala sobre fatos que levou a reprovação de contas do executivo. vereador Levy coloca em votação as contas do executivo 2022. 6 votos favorável ao relatório da comissão é 6 votos favorável ao parecer do tribunal de contas, está reprovada as contas do executivo 2022, faculto a palavra Vereador escrito explicação pessoal ninguém inscrito senhor presidente não tem ninguém escrito explicação pessoal declaro Em Nome de Deus encerradas sessão.

     Castanheiras/RO, 27 de setembro de 2024.

Plenário Deliberativo:

“Rosalvo Alves da Silva”.

Palácio Pedro Ferreira Gonçalves.
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